

# No Estamos en la Euforia del Triunfo Dice García

"Nosotros estamos de acuerdo con todas aquellas intenciones que se hagan para lograr la paz en el Salvador, pero siempre y cuando se respete la dignidad del pueblo salvadoreño, que tiene el derecho pleno de ejercer su soberanía en los problemas internos que le competen", afirmó el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, al referirse a noticias provenientes de Washington, en las cuales se dice que Venezuela ha dejado sentadas las bases de una iniciativa de paz para El Salvador.

En el mencionado despacho proveniente de Washington, se dice que "las autoridades salvadoreñas han contenido el desafío insurreccional inmediato, pero que la euforia de la victoria está robusteciendo una tendencia en las Fuerzas Armadas de

recuperar el poder absoluto que ejercieron en el pasado".

## PROCLAMA DE LA FUERZA ARMADA

En cuanto a eso, el Ministro García dice que no está de acuerdo con eso, primero, porque la Fuerza Armada no está en una euforia de victoria. Por el contrario, aún están consternados por el sacrificio de las vidas de miembros de la Institución que se han sacrificado en aras de la patria, y que han muerto con honor defendiendo los intereses de la Patria.

También, agregó, porque están siempre dentro del plano que indica la Proclama de la Fuerza Armada, en la que se manifiesta cuáles son los lineamientos que la Institución Armada debe seguir, y allí está

completamente desechado que ellos, (la Fuerza Armada), quieran recuperar el poder absoluto que se ha ejercido en el pasado, dijo García.

"Por el contrario, subrayó, esos lineamientos son bien claros y allí se establece el patrón que debemos seguir para beneficio del pueblo salvadoreño".

## ACUSACION INGRATA

Más adelante el Ministro se refirió a otro párrafo del mencionado despacho internacional y dijo que eso es "una acusación ingrata contra la Fuerza Armada".

Por cuanto, dijo, ha sido la Fuerza Armada la que ha promovido la solución política por medio de las elecciones, y de verdad nos duele, que se pida a un país que modere nuestros

impulsos. Primero manifestó porque somos los súbditos y no somos independientes como para conocer cuáles son las cosas que debemos hacer.

Y segundo, agregó, porque no tienen absolutamente nada que moderar, sino que por el contrario, lo que deben hacer, es que nos apoyen en nuestro deseo de hacer las cosas bien a través de la gran solución política de este país, que son las elecciones, y que hemos sido los primeros en promover.

"No es necesario, enfatizó, que vengan a decirnos cuál es la forma en que debemos hacer nuestras cosas, cuando nosotros hemos sido quienes las hemos iniciado".

## F. A. APOYA AL ACTUAL GOBIERNO

En otra parte del despacho, se dice que "México debiera emplear su considerable influencia sobre los social demócratas, para persuadirlos a integrar un Gobierno de amplia base, que presida unas elecciones libres".

Sobre eso, el coronel García hace hincapié en que la Fuerza Armada está de acuerdo con el Gobierno que actualmente existe en El Salvador. Luego agregó: "Y es este Gobierno y esta Fuerza Armada los que van a garantizar las elecciones libres. No queremos ninguna reestructuración de ninguna naturaleza, y en eso estamos perfectamente bien definidos", concluyó el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, que estuvo acompañado del coronel Rafael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada.



**FUERZA ARMADA APOYA AL PRESENTE GOBIERNO.**— "En una cosa queremos quedar bien claros, y es que la Fuerza Armada apoya al presente Gobierno, y no queremos reestructuraciones de ninguna clase", enfatizó el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa al referirse a noticias provenientes de Washington. Le acompañan, el coronel Rafael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor.

## Cateo del Ejército

# Propaganda Subversiva en Ferretería Capitalina

Una bodega de Cáritas fue descubierta por el Ejército al realizar un cateo en la ferretería "El Campesino", cuarta calle poniente, de esta capital, informaron ayer fuentes militares.

Indicaron las fuentes que la Fuerza Armada había recibido varias llamadas sobre la forma sospechosa en que se movían las personas que allí Negaban.

Fue en base a eso, dijeron, que una patrulla militar realizó un sorpresivo cateo en ese lugar y encontraron una bodega de Cáritas, en la que decomisaron cereales cuyo envoltorio era de Cáritas, leche, aceite, trigo, harina, arroz, azúcar, material eléctrico, propaganda subversiva, y material galvanizado que sirve para la

construcción de bombas. No se indicó si hubo alguna detención.

## OTROS DOS MUERTOS

Las mismas fuentes informaron que en el cantón San Pedro, Villa Victoria, Cabañas, al Norte de esta capital, los subversivos dieron muerte a José Dimas Reyes Torres y Jorge Reyes. Los cadáveres presentaban balazos de distinto calibre.

## OPERACIONES DE RASTREO

Voceros de la Fuerza Armada informaron por otra parte, que unidades de Infantería realizaron operaciones de rastreo y localización de terroristas en los cantones San Miguel

y San Roque, de Ayutuxtepeque, San Salvador.

Se indicó que eso se hizo en vista de varias denuncias, relativas a que en las cercanías de esos lugares se habían encontrado vietas procedentes de Nicaragua, por lo que se presumía que podrían haber armas con esa procedencia. Además, según los informes recibidos, los subversivos habían enterrado armas en una casa de esos cantones.

De acuerdo a los mismos informes, las autoridades no encontraron nada, únicamente frente a la finca San Fernando, del cantón San Miguel, encontraron abandonado el vehículo 100323, que aún contenía mercadería en su interior. Fue devuelto a su propietario, de acuerdo a los datos.



**"QUIERO SER MEDICO O MAESTRO".**— El niño Mario Salvador Miranda Corvera, de 11 años, minusválido, es llevado todos los días a la escuela en silla de ruedas, en Antiguo Cuscatlán. Dice que quiere ser médico o maestro. Unas, amiguitas empujan la silla.

## Quiero ser Médico o Maestro Dice Inválido

"Cuando sea grande voy a ser médico o maestro, porque quiero ser útil a la gente", expresa el niño Mario Salvador Miranda Corvera, de 11 años, quien es minusválido.

El menor reside con sus padres en Plan de la Laguna y asiste a la escuela "Walter T. Deininger", de Antiguo Cuscatlán. Estudia tercer grado y es uno de los alumnos aplicados, a pesar de su invalidez. Sufre parálisis en las piernas y brazos.

Es un muchachito con un entusiasmo y optimismo enorme, y tiene muchas ilusiones. "Tengo un profesor que es muy bueno y se llama Aristides Palacios. El se preocupa porque yo aprenda lo necesario, que me servirá para seguir estudios de bachillerato y luego entraré a la Universidad para ser médico. Si no llego a estudiar para curar gente, seré maestro

igual a don Aristides", dice Mario Salvador, con un rostro alegre que irradia optimismo.

Tiene una hermana que se llama Rosa Mérida, de 9 años y ella con otros amiguitos, todos los días empujan la silla de ruedas en la cual Mario Salvador se traslada muy temprano para su escuela.

Cuenta el niño, que hace tres años, una persona altruista le regaló esa silla y así pudo asistir a la escuela, donde no ha perdido un año de estudios.

Todos los días, por la mañana, se ve esa estampa muy singular de un grupo de niños empujando la silla de ruedas con Mario Salvador rumbo a la escuela. Los libros y cuadernos no les hacen estorbo para ayudar a esta criatura, quien sueña con ser un hombre útil para la

—Favor pase a la página 35.

## Nuevo Repente Opina: Bien Repartidos Premios "Gordos" de la Lotería

Los premios grandes de la Lotería Nacional, llamados "gordos", están recayendo en gentes de escasos recursos, declara a EL DIARIO DE HOY el señor Rafael Antonio Osegueda, nuevo Presidente de la Institución.

El señor Osegueda sustituye en ese cargo al Dr. Carlos Alberto Hidalgo Cullar, quien fuera asediado a balazos recientemente.

Al referirse a la labor que desarrollan empleados y billetteros para la institución, hace alusión primeramente a los últimos y destaca que el trabajo que ejecutan "es fuerte, de sacrificio, de función social".

Con su labor, dice, cubren perfectamente las necesidades de sus hogares y a la vez llevan alegría y felicidad a los compradores de billetes. Son personas que trabajan "de sol a

sol". Situaciones difíciles por las que atraviesa el país los obligan a dejar de hacer su trabajo, se sacrifican. Es por ello que la institución tiene confianza en ellos y es consciente de su lucha de llevar alegría y un poco de capital, que todos los salvadoreños estamos necesitando.

Al hablar sobre las utilidades que dá la lotería anualmente, hace referencia que el año pasado la institución dió un aporte de 12,000,000 de colones, los cuales pasaron al estado.

Sin embargo, señala que por las situaciones económica y política que ha vivido el país ha disminuido esa utilidad. Recuerda que en los momentos más críticos los billetteros y la institución sufrieron en cuanto a las ventas, que se limitaron de acuerdo a las circunstancias ya que el

—Favor pase a la página 46.



## NO HAY ATRASOS EN RECIBOS CAESS

De la oficina de Relaciones Públicas de CAESS, hemos recibido nota referente a supuestos atrasos en la entrega de recibos a los residentes en colonia Santa Clara, de Cuscatancingo.

Dicen que los encargados de leer los contadores lo hacen regularmente todo el año, por lo que no hay retrasos ni en la lectura ni en los recibos.

Esta regularidad es con todas las partes donde CAESS presta servicio de energía eléctrica, según se nos dice.

## PETICION A OBRAS PUBLICAS

Numerosos vecinos de la colonia Las Arboledas, Soyapango, suplican al Ministerio de Obras Públicas, les sea reparada la entrada y salida de la calle principal, por encontrarse deteriorada, perjudicando

—Favor pase a la página 23.